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VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA COMMISSIONE DIDATTICA DEL CORSO DI STUDIO IN MEDICINA 
E CHIRURGIA DEL 19.05.2020 

 

La commissione didattica si è riunita in modalità telematica il 19/05/2020 alle ore 15 con il 
seguente ordine del giorno: 

1) Pratiche studenti 
2) Modalità di verbalizzazione del Tirocinio Pratico Valutativo 
3) Discussione generale sull' andamento del Corso di Studio 
4) Varie ed Eventuali 
 

Partecipano i Proff. Angelico, Bosco, Manzari, Moschese, Pica, Rossi, Sbraccia, Giganti e gli studenti 
Pezeshk Jasmine, Filice Gabriel, Piacentini Nicolò, Pallocchi Matteo, Corrado Diletta, Ciccarè 
Chiara, Boni Riccardo, Rossi Clarissa, Cinelli Virginia. 

1) Pratiche studenti 
Il Presidente del CdS, Prof. Bosco, invia estratto della documentazione in formato elettronico alla 
componente docente della commissione alle ore 14 del 18/05/2020 e acquisiti i pareri di tutti i 
membri, la commissione delibera quanto segue:  

a) Riconoscimento attività Overseas 
La commissione didattica all’unanimità dà parere favorevole al riconoscimento degli esami 
di profitto e del periodo di permanenza all’estero di sei mesi nell’ambito del programma di 
mobilità Overseas da parte della studentessa MAZZEO Francesca, secondo lo schema 
seguente: 

PSICHIATRIA                30 
DIAGNOSTICA PER IMMAGINI            22 
MAL. APPARATO LOCOMOTORE        30 
DERMATOLOGIA         30 

 
b) Richieste di prolungamento periodo di permanenza all’estero nell’ambito del 
programma di mobilità OVERSEAS:  
La commissione didattica all’unanimità esprime parere favorevole alla richiesta in oggetto 
presentata dai seguenti studenti: GIROTTO Andrea, PIRISSINOTTO Alice. 
 
c) Richieste di correlatore esterno: 
La commissione didattica all’unanimità esprime parere favorevole alle richieste di 
correlatore esterno presentate dagli studenti D’AMBROSI Matteo, DE PROPRIS Cristina, 
LAMBIASE Sara, MANCINO Claudia, PENTIMALLI Elisabetta, CERBO Daniele, RAPISARDA 
Veronica. 
 
d) Richieste di riconoscimento esame di lingua inglese: 
La commissione didattica all’unanimità esprime parere favorevole alla proposta del Prof. 
Bosco di equiparare il diploma di PhD conseguito presso l’Università di Sanford Burnham di 



  

Facoltà di Medicina e Chirurgia 
Corso di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia 
 
 

 

Via Montpellier snc, 00133 Roma 
www.med.uniroma2.it 

Tel.  06 72596423 
Laurea.med-chir@uniroma2.it 

C.F. 80213750583 
P.I.   02133971008 

 

San Diego (CA, USA) presentato dallo studente GIORDANI Lorenzo alla certificazione B2 ai 
fini del riconoscimento dell’esame di Inglese. 

 

e) Richieste di riconoscimento carriere pregresse: 
La commissione didattica all’unanimità esprime parere favorevole alle seguenti richieste di 
riconoscimento della carriera pregressa presentati dagli studenti: ANTIGNANO Martina, 
BENEDETTI Serena, DEL SOLDATO Martina secondo lo schema allegato al presente verbale 
di cui costituiscono parte integrante. 
 
f) Richieste di richiesta di ripresa attività presso università di appartenenza a seguito 
sospensione di programma ERASMUS per emergenza COVID: 
La commissione didattica all’unanimità esprime parere favorevole alla richiesta in oggetto 
da parte della studentessa SALVATI Martina. 
 
 
2) Modalità di verbalizzazione del Tirocinio Pratico Valutativo 

Il Presidente del CdS, al fine di conformare la certificazione dei crediti riferiti al Tirocinio Pratico 
Valutativo per l’abilitazione alla professione di Medico Chirurgo alle recenti disposizioni 
ministeriali di cui all’art. 120 del decreto legge n.18 del 17/03/2020, propone di estendere le 
modalità di verbalizzazione dei crediti del Tirocinio Pratico Valutativo e della Medicina Pratica VI 
(tirocinio professionalizzante) stabiliti per la corte di studenti del VI anno in corso anche agli 
studenti fuori corso appartenenti a corti precedenti. Inoltre propone di adottare come norma 
transitoria per l’anno accademico 2019/20 di verbalizzare come aggiuntivi i crediti del Tirocinio 
Pratico Valutativo agli studenti che avessero già verbalizzato Medicina Pratica VI da 40 CFU come 
tirocinio professionalizzante.  La Commissione didattica all’unanimità esprime parere favorevole 
alle proposte del Prof. Bosco. 

3) Discussione generale sull' andamento del Corso di Studio 
Vengono discusse le problematiche inerenti allo svolgimento delle didattiche nei diversi anni di 
corso. In particolare emergono criticità riguardanti la distribuzione degli appelli di esame nella 
sessione estiva. Il Presidente del CdS quindi propone di ridiscutere collegialmente la 
programmazione degli appelli in occasione del prossimo CCL. 

4) Varie ed eventuali 
Il Prof. Bosco chiede mandato alla commissione di poter modificare, se necessario, la data della 
seduta di laurea di Luglio, sulla base della data del concorso di ammissione alle scuole di 
specializzazione, in modo tale da poter consentire ai laureandi della sessione di Luglio di adire al 
bando. La commissione approva la proposta all’unanimità. 

Avendo esaurito tutti i punti di discussione la riunione viene sciolta alle ore 16:45 

ROMA, 19-05-2020        Il Presidente del CdL 

             


